
 

  

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Πέμπτη 05 Δεκεμβρίου 2024 

 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

 

Θέμα: «Παράταση, Επέκταση και Νέος Σχεδιασμός του Προγράμματος Απασχόλησης 

Ανέργων 55+» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το Πρόγραμμα Απασχόλησης Ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω, μέσω της Δημόσιας 

Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), έχει συμβάλει σημαντικά στην ενίσχυση του ανθρώπινου 

δυναμικού των φορέων του δημόσιου τομέα, αντιμετωπίζοντας ταυτόχρονα την ανεργία σε 

μία ιδιαίτερα ευάλωτη ηλικιακή ομάδα. 

Οι περιορισμοί που αφορούν τόσο τον προϋπολογισμό όσο και τον αριθμό διαθέσιμων 

θέσεων του προγράμματος έχουν προκαλέσει ανησυχία για τη συνέχιση του προγράμματος 

σε δήμους και δημόσιους φορείς, οι οποίοι αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 

υποστελέχωσης. Παράλληλα, πολλοί από τους ωφελούμενους άνεργους, οι οποίοι 

βρίσκονται κοντά στη συνταξιοδότηση, στηρίζονται σε αυτό το πρόγραμμα για τη 

διασφάλιση της οικονομικής τους σταθερότητας και τη συμπλήρωση των απαιτούμενων 

ενσήμων. Η αβεβαιότητα σχετικά με τη συνέχιση της απασχόλησής τους επηρεάζει τόσο το 

βιοτικό τους επίπεδο όσο και την κοινωνική συνοχή, καθώς η έλλειψη εναλλακτικών 

ευκαιριών απασχόλησης σε αυτήν την ηλικιακή ομάδα είναι ιδιαίτερα έντονη. 

Με δεδομένο ότι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών έχει ήδη ανακοινώσει 

ότι βρίσκεται σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας και τη ΔΥΠΑ για την επέκταση του 

προγράμματος εντός του 2025, είναι κρίσιμη η άμεση λήψη αποφάσεων. 

Επειδή η ανεργία στις ηλικιακές ομάδες άνω των 55 ετών παραμένει υψηλή και τα άτομα 

αυτά δυσκολεύονται ιδιαίτερα να επανενταχθούν στην αγορά εργασίας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2022

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/12/2024



Επειδή οι δημόσιοι φορείς, έχουν άμεση ανάγκη από πρόσθετο προσωπικό για να 

καλύψουν τις αυξημένες αρμοδιότητές τους και να εξυπηρετήσουν τις τοπικές κοινωνίες. 

Ερωτάσθε, 

 

1. Προβλέπεται η παράταση της απασχόλησης για τους ήδη ωφελούμενους του 

προγράμματος 55+, ώστε να συνεχιστεί η εργασιακή τους ένταξη και να διασφαλιστεί η 

οικονομική τους σταθερότητα; 

2. Προβλέπεται η επανεκκίνηση του Προγράμματος Απασχόλησης Ανέργων ηλικίας 

55+ για νέους ωφελούμενους και πότε πρόκειται να γίνει αυτό;   

3. Προτίθεστε να ενισχύσετε το πρόγραμμα με επιπλέον θέσεις, ώστε να καλυφθούν οι 

αυξημένες ανάγκες στελέχωσης; 

 

        Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

 

     ΔΟΥΔΩΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

   

 

  

 ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

 

 

         

 




